## О противодействии терроризму

Статья 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» определяет терроризм, как идеологию насилия и практику воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанными с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.

Террористическая деятельность включает в себя организацию, планирование, подготовку, финансирование и реализацию террористического акта; подстрекательство к террористическому акту; организацию незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), организованной группы для реализации террористического акта, а равно участие в такой структуре; вербовку, вооружение, обучение и использование террористов; информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта; пропаганду идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

Непосредственным проявлением этой деятельности является террористический акт - совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.

За совершение указанных действий Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Поскольку подобное явление представляет опасность для неопределенного круга граждан, государство ставит одной из своих задач противодействие терроризму - предупреждение терроризма, в том числе выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма); выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование террористического акта (борьба с терроризмом); минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма.

Так, в 2018 году в Нижнетагильском следственном отделе на транспорте было расследовано 2 уголовных дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 282 УК РФ — «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» в отношении 2-х жителей г. Алапаевска Свердловской области по факту размещения несовершеннолетними в 2016-2017 г.г. в социальных сетях, в открытом доступе, аудиокомпозиций, видеофайлов и изображений экстремистской направленности, включенных в Федеральный список экстремистских материалов Министерства юстиции РФ. По результатам расследования обвиняемые признали свою

вину и были осуждены судом к наказаниям в виде штрафа в размере 5000 рублей и 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год.

Если Вы столкнулись с проявлением экстремизма, попытками разжигания межнациональной или религиозной розни, также располагаете информацией о готовящемся террористическом акте на объектах транспорта Уральского транспортного региона, просим сообщить об этом в Уральское следственное управление на транспорте Следственного комитета Российской Федерации по телефонам: 8 (343) 297-71-31, 8-912-60-600-57 либо по телефону доверия 8 (343) 297-71-34.